

中国·沛县：<http://www.px.gov.cn>

2018年第181期 今日四版

电子邮箱：pxxwt@126.com 新闻热线：89643000

2018年9月14日

星期五

农历戊戌年八月初五

人人关爱城市环境
全民参与“三城同创”

“三城同创”办公室
曝光热线 89811234

“落实习总书记重要指示精神，推动徐州高质量发展”恳谈会在京举行

我县成功签约总投资236亿元的4个项目

李淑侠会见我县邀请的嘉宾



会议现场 摄影 周涛

本报讯 9月12日，“落实习总书记重要指示精神，推动徐州高质量发展”恳谈会在京举行，我县成功签约总投资236亿元的4个项目。参会前，县委书记李淑侠会见了我县邀请的嘉宾。

参加会见的嘉宾有：第十二届全国人大法律委员会副主任委员李连宁，中煤集团董事长李延江，中煤地质总局副局长王海宁，国机集团副总经理丁宏祥，中煤能源股份有限公司副总裁、中国煤矿机械装备集团公司执行董事濮津等。

李淑侠简要介绍了沛县经济社会发展情况，指出，如今沛县呈现出经济运行稳中趋优、重大项目推进有力、动能转换步伐加快、城乡面貌持续改善、民生指数日益攀升的良好局面，在第十七届全国县域经济基本竞争力百强县排名中居第46位，在工信部所属的赛迪研究院发布的全国“2018

县域经济100强榜单”中位列71位。希望与会嘉宾前来沛县考察指导工作，开展深入的交流和对接，在沛县投资兴业，实现共赢。

嘉宾们纷纷表示，沛县文化厚重，资源丰富，环境优美，交通发达，发展势头强劲，是投资兴业的沃土。将进一步加大对沛县的了解与合作，积极参与到沛县新一轮的发展进程中来。

我县成功签约的4个项目分别为：与新疆富丽达纤维有限公司签约的计划总投资121亿元的年产30万吨天丝新材料项目及高端纺织制造基地项目，与伟光汇通旅游产业发展有限公司签约的计划总投资60亿元的古城文化旅游产业综合开发项目，与上海鹭翔海陆燃料有限公司签约的计划总投资25亿元的江苏申通物流总部产业园项目，与华贸城控股有限公司签约的计划总投资30亿元的华茂城项目。（周涛）

高庄：美丽乡村我的家

讲述乡村
“美丽模样”



乡村公共空间治理工作。

本报讯 蓝天白云下，被花树围着的五段镇高庄村不算很大，但村道小路、房前屋后干干净净，路边花坛里铺满月季、野菊随风摇曳，白墙青瓦红门的民院在蓝天的映衬下显得静谧、和谐……仿佛走进一幅恬静安详的田园山水画。洁净环保、现代文明与田园风光相互交融的高庄村正和着“乡村振兴”的号角声，在我县这片沃土上铺展开来，秀美如斯！

“俺们高庄村变化真大，大街小巷全部硬化了，房前屋后还栽上了石榴树、月季花，干净整洁，村子变美了，俺们住着也更舒适、更幸福了。”9月12日，正在自家门前和邻居聊天的高庄村村民华大爷高兴地向记者夸赞，感慨70多岁的自己赶上了好时候，“现在村子建设得这么好，俺们的生活环境可比城里都好哩！”

在人们印象中，高庄村是个“落后村”，曾经垃圾遍地、污水横流，如今村容村貌发生翻天覆地的变化，是五段镇开展人居环境整治的成果。五段镇围绕五大治理重点，集中力量，不断推动

处理，其他垃圾运走。每天，村里安排保洁员定时上门收集垃圾，村民要做的并不难，习惯成自然。”村民周晓燕说，“以前大家没有环保意识，各种垃圾随意乱丢；现在不但自家的垃圾认真收集，连邻居家的都不愿意放过……”

高庄村党支部书记王述俊说，开展垃圾分类后，村里组织了劝导员，和村干部、党员一起挨家挨户向农户宣传垃圾分类，同时，村里还建设了一个有机垃圾处理点，现在可以做到厨余垃圾不出村。

除了垃圾分类，进行雨污分流改造，给高庄村村民生活带来的变化也是巨大的。“俺村过去污水靠蒸发，或者自流到河道里。”王述俊说，提起农村，都能

想象到生活污水四处横流的场景。

而如今，“污水靠蒸发”在高庄村成为了历史。雨水通过水篦子流入路面下的排水管道，排入河道；村民家中的生活污水经过地下管道进入城市污水管网，流向污水处理厂进行无害化处理。

“原来生活污水没地方倒，就倒在屋外的排水沟里、河里，臭气熏天，夏天苍蝇、蚊子到处乱飞。”村民毕大娘说，“过去村里啥样，现在雨污分流改造之后，村里又是啥样，老百姓看在眼里，记在心里，谁不想着自己家里干干净净的。”

“老百姓现在观念都改变了，没人愿意再乱倒污水了。在村里走走，哪条街都干干净净的，不仅没有垃圾，也没有污水。”高庄村村干部张磊说。

党支部书记王述俊告诉记者，在村庄公共空间治理工作

中，村组干部走村入户，深入公共空间治理一线，用群众听得懂和愿意听的方式给村民做动员工作，村民自觉加入到这场美丽家园的行动中来，房前屋后的杨树砍了，畜禽圈舍、露天厕所、违章搭建拆了、乱堆乱放清了，公共空间被彻底拆出来、整出来、清出来。

垃圾分类、雨污分流、公共空间治理……造就的不仅仅是美丽环境，更多是乡村文明的提升。

改变，从思想开始。采访结束时，在高庄村村口记者看到，65岁的张广福大爷正带着刚学会走路的小孙儿散步。在村口的《人居环境守则》宣传画面前，张大爷停下脚步，抱起孙儿，一字一字耐心地读着这个守则：“环境卫生，人人有责；美化环境，人人受益……”

（文心 江同岭）

■ 本版编辑 张宪操

